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Какие позиции кодификатора элементов содержания проверяет

Навигатор подготовки https://fipi.ru/navigator-podgotovki/navigator-ege#inf

https://fipi.ru/navigator-podgotovki/navigator-ege#inf


3

Комбинаторика

Демонстрационный вариант 2021 года

Актуализация знаний
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Подходы к решению задания № 8

• Ручной перебор

• Комбинаторное решение

• Перебор в программе

Рассмотрим схему всех возможных вариантов расположения 

обязательной буквы (К)

К * *  

* К *

* * К

На каждом из мест, обозначенных «*» может находиться одна из четырёх 

букв из набора Ш, О, Л, А.

К Ш 4  

К О 4  

К Л 4  

К А 4  

Итого: при первой букве К – 16 вариантов, так как К может стоять на 

одной из трёх позиций, общее количество подходящих слов –

3  16 = 48
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• Ручной перебор

• Комбинаторное решение

• Перебор в программе

Число размещений с повторениями:

Для нашей задачи это означает, что при фиксированном

расположении буквы К остальные буквы можно выбрать

42 различными способами.

Общее количество решений: 3 * 42 = 48.

Подходы к решению задания № 8
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• Ручной перебор

• Комбинаторное решение

• Перебор в программе

Решение с помощью программы (Б.С. Михлин)

Решение перебором всех возможных комбинаций 

символов (a, b, c) и подсчёт среди них комбинаций, где 'к' 

встречается только один раз.

n=0

s='школа'

for a in s:

for b in s:

for c in s:

if (a+b+c).count('к')==1:

n+=1

print(n)

Подходы к решению задания № 8
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• Ручной перебор

• Комбинаторное решение

• Перебор в программе

Сделаем вывод: пакет itertools содержит функцию product, 

создающую кортежи из ряда вложенных итерируемых элементов.

Подходы к решению задания № 8
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• Ручной перебор

• Комбинаторное решение

• Перебор в программе

Для нашей задачи это применимо в следующем алгоритме:

• составляем все кортежи из букв слова «ШКОЛА»;

• считаем количество слов, в которых буква К встречается 

только один раз.

Решение с помощью модуля itertools (С.С. Поляков):

Подходы к решению задания № 8
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Актуальные  типы задания № 8

• Анализ списка слов заданной 

длины.

• Сколько слов можно составить при 

заданных ограничениях?

• Сколько чисел можно составить 

при заданных ограничениях?
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Анализ списка слов заданной длинны

Актуализировать знания:

1. Основание системы 
счисления

2. Алфавит системы 
счисления

3. Базис системы счисления

4. Перевод чисел в 
различные системы 
счисления

https://kpolyakov.spb.ru/school/ege.htm

Сопоставим буквам, упорядоченным по алфавиту, цифры. 

Определим систему счисления.

А – 0; И – 1; О – 2; У – 3; Э – 4. Система счисления пятеричная.

Составим число, начинающееся на «О» и заканчивающееся на 

«О», такое, чтобы оно было последним. 

2444425

Вычислим его значение:

Не забудем, что на первом месте стоит число с 

значением «0».

Ответ: 9373

https://kpolyakov.spb.ru/school/ege.htm
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Анализ списка слов заданной длины

Тренировочная работа от 17.03.2021 года
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Тренировочная работа от 02.02.2021 года

Сколько слов можно составить при заданных ограничениях?

Вручную.

По условию задачи, буква Й может не входить в слово или входить один раз, а буква Т 

должна быть обязательно.

Если буква Й не входит ни разу, то количество слов равно количеству размещений с 

повторениями шести букв на пяти местах

N = 65

Но это без учёта того, что  буква Т обязательно должна быть в слове. Количество слов, в 

которых нет буквы Т, равно количеству размещений с повторениями пяти букв на пяти 

местах

𝑁т = 55

Общее количество слов, в которых нет буквы Й и буква Т встречается хотя бы один раз :

N = 65 − 55

Если буква Й входит один раз, то количество слов равно количеству размещений с 

повторениями шести букв на четырёх местах, при условии, что вариантов размещения 

буквы Й может быть 5.

𝑁 = 5 ∗ 64

Но это без учёта того, что  буква Т обязательно должна быть в слове. Количество слов, в 

которых нет буквы Т, равно количеству размещений с повторениями пяти букв на 

четырёх местах, при условии, что вариантов размещения буквы Й может быть 5.

𝑁т = 5 ∗ 54

Общее количество:
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http://ege.fipi.ru/os11/xmodules/qprint/openlogin.php?qst=03EDA029DF43AFE74B7FF1D4ABBBABF1

Сколько чисел можно составить при заданных ограничениях?

Сколько существует десятичных 

пятизначных чисел, в которых все цифры 

различны и никакие две чётные или две 

нечётные цифры не стоят рядом?

Вручную:  рассмотрим две 

возможные маски числа, 

удовлетворяющего условию задачи 

(Ч – чётная цифра, Н – нечётная) 

1) Ч Н Ч Н Ч 

2) Н Ч Н Ч Н

Для первой маски количество 

вариантов рассчитывается 

4*5*4*4*3

Для второй – 5*5*4*4*3

Ответ задачи: 2160
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Сборник ЕГЭ-2021 под редакцией С.Ю. Кулабухова

Сколько чисел можно составить при заданных ограничениях?

Саша составляет шестизначные числа, 

оканчивающиеся на 26, причём цифры в числе не 

могут повторяться и каждое число содержит  ровно 

три чётные цифры или ровно две нечётные цифры. 

Сколько различных чисел может составить Саша?

Вручную: 

Рассмотрим все возможные маски числа (Ч – чётная 

цифра, Н – нечётная), удовлетворяющего условию 

«три чётных» 

1) Ч Н Н Н 2 6 – 2*5*4*3=120

2)   Н Ч Н Н 2 6 – 5*3*4*3=180, и таких масок будет 3.

Всего при трёх нечётных цифрах получаем

180*3+120=660 слов (чисел).

Рассмотрим маски числа, удовлетворяющего 

условию «два нечётных» 

1) Н Н Ч Ч 5*4*3*2=120

2) Н Ч Н Ч 120

3) Н Ч Ч Н 120

4) Ч Н Н Ч 2*5*4*2=80

5) Ч Н Ч Н 80

6) Ч Ч Н Н 80

660+120*3+80*3=1260

Ответ задачи: 1260
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Основные типы задания № 8

Навигатор подготовки https://fipi.ru/navigator-podgotovki/navigator-ege#inf

• Анализ списка слов заданной длины 

№ 1–20; 33–38; 71–74; 78–87; 155; 

182

• Сколько слов можно составить при 

заданных ограничениях? № 21; 25; 

26; 30; 31; 39; 40; 60–67; 69; 70; 89–

113; 119; 120; 128–142; 168–174; 

178; 181

• Сколько чисел можно составить при 

заданных ограничениях?

№156–166

Номера с сайта К.Ю. Полякова 

https://kpolyakov.spb.ru/school/ege.htm
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Источники для подготовки по теме

https://fipi.ru/navigator-podgotovki/navigator-ege#inf
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